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Dal Documento del Concilio Vaticano II°, “Gaudium et Spes” n°  10 del  7 Dicembre 1965, sulla Chiesa nel Mondo Contemporaneo :

“In verità gli squilibri di cui soffre il mondo contemporaneo si collegano con quel più profondo squilibrio che è radicato nel cuore dell'uomo. È proprio all'interno dell'uomo che molti elementi si combattono a vicenda. Da una parte infatti, come creatura, esperimenta in mille modi i suoi limiti; d'altra parte sente di essere senza confini nelle sue aspirazioni e chiamato ad una vita superiore. Sollecitato da molte attrattive, è costretto sempre a sceglierne qualcuna e a rinunziare alle altre. Inoltre, debole e peccatore, non di rado fa quello che non vorrebbe e non fa quello che vorrebbe. Per cui soffre in se stesso una divisione, dalla quale provengono anche tante e così gravi discordie nella società. Molti, è vero, la cui vita è impregnata di materialismo pratico, sono lungi dall'avere una chiara percezione di questo dramma; oppure, oppressi dalla miseria, non hanno modo di rifletterci. Altri, in gran numero, credono di trovare la loro tranquillità nelle diverse spiegazioni del mondo che sono loro proposte. Alcuni poi dai soli sforzi umani attendono una vera e piena liberazione dell'umanità, e sono persuasi che il futuro regno dell'uomo sulla terra appagherà tutti i desideri del suo cuore. Né manca chi, disperando di dare uno scopo alla vita, loda l'audacia di quanti, stimando l'esistenza umana vuota in se stessa di significato, si sforzano di darne una spiegazione completa mediante la loro sola ispirazione. Con tutto ciò, di fronte all'evoluzione attuale del mondo, diventano sempre più numerosi quelli che si pongono o sentono con nuova acutezza gli interrogativi più fondamentali: cos'è l'uomo? Qual è il significato del dolore, del male, della morte, che continuano a sussistere malgrado ogni progresso? Cosa valgono quelle conquiste pagate a così caro prezzo? Che apporta l'uomo alla società, e cosa può attendersi da essa? Cosa ci sarà dopo questa vita? Ecco: la Chiesa crede che Cristo, per tutti morto e risorto, dà sempre all'uomo, mediante il suo Spirito, luce e forza per rispondere alla sua altissima vocazione; né è dato in terra un altro Nome agli uomini, mediante il quale possono essere salvi. Essa crede anche di trovare nel suo Signore e Maestro la chiave, il centro e il fine di tutta la storia umana. Inoltre la Chiesa afferma che al di là di tutto ciò che muta, stanno realtà immutabili; esse trovano il loro ultimo fondamento in Cristo, che è sempre lo stesso: ieri, oggi e nei secoli “.
Carissimi, il brano della G. et Spes.su riportato, pur essendo stato scritto 52 anni fa, si rivela straordinariamente attuale. Pur presentando un quadro reale e complesso, lascia una finale, che ci dà grandi motivi di speranza, Nonostante tutto: Cristo è Risorto!! Mi è venuto spontaneo collegare la descrizione del Concilio, con la realtà degli adulti, a volte debole e confusa, con poca chiarezza su alcuni punti essenziali della vita, e con una testimonianza verso le nuove generazioni, sbiadita e  insignificante. Valori come la Società, il Bene Comune, La Persona, La libertà, stanno progressivamente mutando e perdendo il significato originale. La Società sta diventando una “realtà astratta”, della quale si parla molto, alla quale si chiede tanto, e ci si dimentica che siamo noi la linfa vitale della stessa. Il valore assoluto della Persona è solo “proclamato”, ma uno “vale” pensando solo a quale vantaggio ricavarne. A volte per la situazione familiare, il colore della pelle, la provenienza geografica, perde progressivamente valore e importanza. Lo sport, la politica,le opinioni diverse , sono motivo  di scontro e di violenza. Il  linguaggio è volgare,  violento e , molto spesso, si passa “dalla  lingua” ad azioni di inaudita violenza. I mezzi di comunicazione sono usati in modo spregiudicato ed offensivo, anche tra i minori. Sono molti a dire che siamo in una società triste e violenta, stanca e senza prospettive di gioia per il futuro. Certi fenomeni sono studiati sotto vari nomi e con analisi molto complicate. A me sembra, che al fondo di tutto, ci sia l’assoluta mancanza di rispetto per la persona e per il bene della comunità. Non si può andare avanti in questo modo !! E’ ora che tutti diciamo basta  e ci impegniamo in prima persona a cambiare in meglio… tutto…!!
Cristo Risorto ci dia la forza per vivere da… “risorti, a vita nuova”!!
LITURGIE PENITENZIALI  DURANTE LE 24 ORE PER IL SIGNORE

 CONFESSIONI PER RAGAZZI , GENITORI, CATECHISTI ED ANIMATORI 
3  Aprile  ore 17:00 :   II° Media 

 “       “     ore 18:30 :   Ia Media              
4  Aprile  ore 17:00 :  IVa Elementare.
 “      “      ore 19:00 :   V° Elementare

 6 Aprile ore 18:00  :    III° Media
  “     “       “    19:00  :  dalla I° Superiore in poi 

                    IN QUESTI GIORNI SARANNO PRESENTI 4  SACERDOTI !!!!
  7- 8 Aprile dalle 16:00 : Confessioni per tutti !!
 7 Aprile   ore 19:00 : Liturgia Penitenziale per i Bambini I^ Confessione
Sabato 8 Aprile ore 9,00 – Confessione e Comunione per malati e anziani, che non li ricevono al primo venerdì. Per cortesia le famiglie  avvisino per tempo. 

Un Invito agli Adulti: Per le Palme partecipate alla Messa del Sabato sera, o alle 8:00 e 9:30 della Donenica. Per Pasqua: alla veglia del Sabato notte o Domenica alla 8:00 e 9:30.
Quella delle 10:45  per i piccoli; così c’è spazio per tutti!! 
La Benedizione delle Palme: in tutte le Messe Sabato e Domenica
La Colletta Alimentare  inizia dalla Domenica delle Palme. 

Per l’Altare della Reposizione : Calle e/o fiori dei giardini, si potranno portare dal Lunedì Santo. 

BENEDIZIONE DELLE FAMIGLIE

La Benedizione delle Famiglie, come già avvisato, non sarà come negli anni scorsi. Come ci siamo organizzati? Oggi ricevete, per mezzo dei Responsabili delle Vie, il Programma Pasquale ,il  “Cartoncino” e anche una bottiglietta con l’Acqua Benedetta, con la Preghiera. Il giorno di Pasqua, prima del Pranzo Pasquale, leggete la Preghiera e poi fate il segno della Croce con  un po’ di Acqua Santa. Chiaramente, mentre il cartoncino ed il programma si possono lasciare  nella buca delle lettere, non è possibile per la bottiglietta. Le famiglie che fossero assenti, la possono richiedere in Chiesa. Eventuali offerte, destinate per i debiti per la costruzione dell’Oratorio, potranno essere lasciate in Chiesa. Mi dispiace tanto non poter fare  quest’anno, quanto fatto negli anni scorsi… ma quando ci sono problemi di salute, ci si deve anche rassegnare  ed accontentare …
SETTIMANA SANTA
	09

Aprile   
	Domenica delle Palme  :  Messe ore 08:00, ore 09:30. 

Ore 10:30 Benedizione delle Palme in piazza P.zza Giovanni XXIII° (I bambini delle Elementari e Medie vicini al Sacerdote). Processione verso la Chiesa e Santa Messa. 

	10-11-12
	Lunedì, Martedì  e  Mercoledì Santo :dalle 0re 16:00 ci sarà  Padre Ilario per le Confessioni

	13 
	Giovedì Santo  : ore 10,00 (Alghero)  Messa Crismale; 

Ore 18:30 Messa della “Cena del Signore” (liturgia a cura dei Bambini, Genitori  e Catechisti della Prima Comunione,); 

Ore 21:00 Adorazione Eucaristica. (Catechisti, Genitori e Ragazzi I^ e II^  Media)

	14
	Venerdì Santo  :  Giornata di Astinenza e Digiuno.

 Ore 9:00. Comunione ai Malati e Anziani che la ricevono al 1° venerdì del mese. 

Liturgia delle ore 7:30–9:00–10:00–12:00–15:00 e 17:00.       

 Ore 12:15 Innalzamento della Croce.  

 Ore 18,30  Liturgia della Passione del Signore e Comunione Eucaristica (a cura dei Bambini, Catechisti  e Genitori della Prima Confessione).

Colletta per la Terra Santa.
 Incontro alle ore 20:45 al Quartiere de” Su Furraghe” all’ Ingresso della Trav.  A,  dove inizierà e si concluderà la Via Crucis. 

Ore 21:00 Via Crucis per le vie :Madre Teresa di Calcutta, Nuraghe Talia, Emanuela Loi, Su Furraghe, Trav. E ,Maria Carta, Trav. D, Su Furraghe. 

	15 
	Sabato Santo   : durante il giorno confessioni x tutti.

Ore 21:00   Solenne Veglia Pasquale.

	16 
	Pasqua di Risurrezione  :  Messe: ore 8:00 e 09:30

 Ore 10:30 Chiesetta : Incontro del Risorto con la Madre e Processione  (a cura dei Ragazzi, Catechisti e Genitori della IIa Media). Messa all’arrivo in Parrocchia

	17
	Lunedì dell’Angelo ore 18:30   Santa Messa.

	22
	Ore 18:30 : Inizia la Novena della Madonna di Talia


